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日進市教育委員会定例会（令和６年１２月）会議録 

 

１． 日時 

令和６年１２月１１日（水曜日）午後２時から 

 

２． 場所 

市役所南庁舎２階 第５会議室 

 

３． 出席者 

〔教育長・委員〕 

岩田憲二（教育長）、武田立史（教育長職務代理者）、小林秀一、伊藤志門、 

市来ちさ、𠮷田優香理 

〔事務局〕 

（１）生涯学習部 

伊東あゆみ（生涯学習部長）、伊藤泰裕（生涯学習部次長兼学習政策課長）、 

與語隆弘（生涯学習部次長兼学び支援課長）髙栁秀史（学習政策課担当課長）、

蟹江砂織（図書館長） 

（２）学校教育部 

加藤誠（学校教育部長）、蛭牟田弘樹（学校教育部主任指導主事）、桃原勇二 

（学校教育課長）、加藤豊司（学校教育課指導主事）、大鐘徹也（学校給食課 

長） 

 

〔書記〕 

河合一成（学習政策課課長補佐）、海野享子（学習政策課学習戦略係長） 

 

４． 欠席者 

 なし 

 

５． 傍聴の可否及び有無 

傍聴可 ３名 

 

６． 会議録署名者 

岩田教育長、伊藤委員、市来委員 

 

７． 議事の経過 

（開会） 

（前回会議録の承認） 

（諸般の報告） 

（議事） 

議案第４９号 令和７年度教育委員会事務局組織体制について【学習政策課】 
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（報告事項） 

事務局報告 

【学習政策課】 

・令和７年度当初予算編成方針について〔資料№１〕 

・教育委員会の後援等名義使用等について〔資料№２〕 

【学び支援課】 

・事業等報告について〔資料№３〕 

【図書館】 

・事業等報告について〔資料№４〕 

【学校教育課】 

・事業等報告について〔資料№５〕 

【学校給食課】 

・事業等報告について〔資料№６〕 

（行事予定）（令和６年１２月１２日から令和７年１月１５日まで） 

（その他） 

（閉会）  

 

８． 次回会議日程 

定例会 

日 時：令和７年１月１５日（水） 午後２時から 

場 所：市役所南庁舎２階 第５会議室 

 

発言者及び発言内容 

教育長 

ただいまから令和６年１２月定例教育委員会を開会します。 

会議規則の定めるところにより、議事を進めさせていただきます。 

本日は全員が出席しておりますので、会議は成立いたします。本日の会議録署名者

は市来委員、吉田委員、私です。会議録調製者は学習政策課、河合とします。 

本日の会議には３名の傍聴の申し出がありますが、ご異議はございませんか。 

（全員異議なし） 

それでは傍聴者をお通しください。 

（傍聴者入室） 

傍聴の方は、傍聴のマナーをお守りいただきますようお願いします。 

では次第２、令和６年１１月定例教育委員会の会議録の承認についてですが、あら

かじめ配付しております会議録案の内容にご異議はございませんか。 

（全員異議なし） 

それでは、令和６年１１月定例教育委員会の会議録について賛成の方は挙手をお願

いします。 

（全員挙手） 

それでは、会議録を承認とします。 

次に、次第３、諸般の報告です。私から８点、報告させていただきます。 

１１月１６日、日進市民会館で行われた「にっしん文化祭」に参加してきました。
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文化協会の方々が舞台発表や作品展示を通して文化の裾野を広げようとする気持ちが

大変伝わってきました。 

１１月１７日、市役所周辺で行われた「にっしん市民まつり、図書館まつり、スポ

ーツまつり、産業まつり」に参加してきました。給食センターが企画した揚げパン販

売ブースには大行列ができ、当初の予定よりも多い２，０００食を完売したことは

「楽しいをいっぱい給食」にとって大きな励みとなりました。 

１１月２２日、市長とともに文部科学省で要望活動をしてきました。誠実に対応し

ていただきましたので少しでも成果が現れることを願っております。 

１１月２４日、口論義運動公園で行われた愛日軟式野球大会の開会式に行ってまい

りました。各市町の予選を勝ち抜いた強豪チームばかりで、とても盛り上がる試合と

なりました。 

１２月１日、日進市民会館で行われた「中高一貫学びの多様化学校」である県立日

進高等学校の学校説明会に行ってきました。とても関心の高い保護者が多く、自身の

不安や子どもたちのために様々な観点から熱心に質問をされていました。予定時間を

過ぎた後も、個別の対応が求められるほどでした。 

１２月７日、愛知県市町村対抗駅伝競走大会の激励会及び大会応援に行ってまいり

ました。代表としての誇り、ご家族を始めとする多くの市民の応援をエネルギーに、

一致団結して頑張り、結果は２０位でした。 

１２月８日、名城大学日進総合グラウンド野球場において開催された少年少女軟式

野球教室に参加してきました。野球人口が減少する中、少しでも野球に興味を持って

もらおうと、名城大学の選手の皆さんが優しく丁寧に、そして元気よく指導してくだ

さり感謝しております。 

１２月８日、午後から市民会館で行われた「第５回にっしん音結祭」に行ってまい

りました。市民会館全体が音楽に包まれ、「音楽のまち日進」らしい催しでした。今

後も息長く続けられたら、と強く思いました。 

私からは以上です。他に報告がありましたらお願いします。 

 

委員 

１１月１４日、学校訪問で相野山小学校へ行ってまいりました。 

非常に自然豊かな環境にある学校の概要説明を受けた後、３限目、４限目の公開授

業を参観しました。全校児童２４０名、各学年２学級という構成で、少人数の教育環

境のためか、明るくのびのびとした校風がうかがえました。 

中でも４年生の英語の授業が一番印象的で、子どもたちは元気良く英語で挨拶をし、

歌を交えながら授業が行われていました。アシスタントティーチャーは非常に発音も

良く、ジェスチャーを交えたりリズムをつけたりして、楽しく英語に慣れ親しむ学習

を展開されていました。しっかりとした指導者がいるためか、児童たちの発音も非常

に良く、我々の時代に比べ、今の子は恵まれていると思いました。 

保健室を訪れた際には、養護教諭の先生から３点ほど環境整備の要望を伺いました。

一つ目は、子ども用のシャワー施設の設置、二つ目は古くなった高圧滅菌消毒器具の

買い替え、三つ目Ｗｉ－Ｆｉ環境の整備ということで、以上を検討してもらえるとあ

りがたい、ということでした。 
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教育長 

 ただ今の報告について、ご意見、ご質問はございますか。 

他になければ次第３は以上とし、次第４、議事に入ります。 

議案第４９号「令和７年度教育委員会事務局組織体制について」学習政策課から説

明をお願いします。 

 

学習政策課担当課長 

 （資料に基づき説明） 

 

教育長 

ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。 

 （しばらく間があり）それでは、議案第４９号に賛成の方は挙手をお願いいたしま

す。 

（全員挙手） 

全員賛成ということで、議案第４９号を承認といたします。 

次に次第５、報告事項です。今回、教育長報告はありません。 

各所属から事務局報告をお願いいたします。 

 

学習政策課担当課長 

・令和７年度当初予算編成方針について 

・教育委員会の後援等名義使用等について 

（各項目について説明） 

 

学び支援課長 

・事業等報告について 

（各項目について説明） 

 

図書館長 

・事業等報告について 

（各項目について説明） 

 

学校教育課長 

・事業等報告について 

（各項目について説明） 

 

学校給食課長 

・事業等報告について 

（各項目について説明） 

 

教育長 

 ただいまの説明についてご意見ご質問はございませんか。 
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委員 

予算編成の方針についての意見です。 

建物の老朽化対策、設備投資の必要性は理解でき、当然検討すべき事項ですが、例

えば１０年後や１５年後に何がどれだけ老朽化するかといったリストのようなものを、

この７年間の教育委員の任期中見たことがありません。そういった情報をもっと積極

的に市民に知らせる必要があるのではないでしょうか。尾張旭市のプールに６億円が

寄付された例もあります。日進には日進で育ち、住み続けている人が多く、日進が大

好きな人が多い印象です。そういう方々に出身校が壊れたなら寄付をしてもよいとい

う意向があるなら、何年後にどの位のお金かかるというような目安があれば協力しや

すくなると思います。毎年、ここが壊れた、あそこが壊れたと言いますが、もう少し

長い目で見て、この学校は何年後に何十周年を迎え老朽化による建て直しが必要にな

るという情報を早めに発信して、寄付を募るとか、クラウドファンディングするとか

といった意識があってもよいと思います。 

 

学習政策課長 

現在、学校施設に限らず、市全体の施設再編計画を策定中です。長期的なスパンに

ついては、今後はこの計画の中で順次、何を改修していくかを考えていくことになり

ます。現在も建築の保全計画資料に基づきながら、毎年、建築技師が各学校を訪問し

て現状を把握した上で、翌年度ないしは翌々年度の修繕計画について優先順位をつけ

ています。 

 

委員 

人口の大きな変動による教室不足は予測が難しい面もありますが、人口が安定して

いる地域もあります。老朽化は必ず発生するもので、資金に限りがある中、市役所も

アピールをして資金を集める努力をしてもよいのかなと思います。 

一人数百円でも集まれば大きな額になりますし、分かっていたら協力したのに、と

いうこともあるかもしれません。急は無理でも、数年後に必要ならこれから５００円

ずつ積み立てようかとか、そのようなこともできるかもしれません。 

 

教育長 

市としては財政的な計画もあわせて考えていまして、ある学校は長寿命化対策をし

てその間資金を積み立てつつ、一方で他の学校を建て替えるなど、総合的に判断をし

て計画を立てることになります。このように全部が全部、同じ対応にはならないので、

情報の出し方は難しいです。尾張旭市の６億円の寄付は確かにすごいと思いましたが、

寄付をあてにするのが行政ではありません。情報発信の仕方は検討が必要ですが、参

考にさせていただき、機会があったら提案させていただきたいと思います。 

 

 この他、ご意見ご質問はございませんか。 

他になければ、次第６、教育委員会の行事予定について、お手元の資料をご覧くだ

さい。各所属において補足したい行事がありましたら説明をお願いいたします。 
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（しばらく間があり）特にないようですので、次第７、その他としてお伝えするこ

とや全体を通してご意見ご質問等があればお願いします。 

 

 （しばらくして）以上で本日予定しておりました内容は全て終了しました。 

次回は１月の定例教育委員会を令和７年１月１５日、水曜日午後２時から市役所南

庁舎２階第５会議室で開催をします。 

これをもちまして令和６年１２月の定例教育委員会を閉会します。 

  
































